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7.1. Gegeben ist das Modell y = X1 + X282 +u. Die OLS Schitzung liefert y = X151+ Xofo+1
fiir das volle Modell und y = X; 51+ fiir das Modell unter der Restriktion 3 = 0. Nun betrachten
wir Regression von @ auf (X1, X»)

=Xy +Xoya +v

Die OLS Schiatzung liefert
i=X1% +XoYa +0

Zeigen Sie, dass 7 = ¥ und dass der F-Test fiir S = 0 dquivalent ist zum F-Test fiir v5 = 0.

7.2. Betrachten Sie folgendes Regressionsmodell

hn —’:f Uy
Y2 X Ug
Ys X Ug

wobei y;, u; N-dimensionale Zufallsvektoren sind und X ¢ RNXE ynd B € RX. Die Fehler u;
erfiillen die Annahmen:

Euw;, = 0cRY
Euul = Var(y;) = o’yly
Euju) = Cov(u,u;) = 0eRYV*N i

Sei f§; = (X'X) ' X'y; der OLS Schitzer fiir 3 in der i-ten Gruppe (y; = X8 + u;). Zeigen Sie,
dass der Aitken Schitzer fiir den gesamten Datensatz gegeben ist durch:

s =3
~ = ¥:
— E 5‘518'E é‘i: = = z —=
ﬂ i=1 ' '}’11+721+"‘+'751

7.3. Betrachten Sie noch einmal das obige Modell fiir den Fall s = 2. Berechnen Sie die Varianz des
GLS Schitzers § und die Varianz des OLS Schatzers 8 und vergleichen Sie die beiden Varianzen.
Verifizieren Sie die Ungleichung Var(8) > Var(g). Wann gilt Var(5) = Var(3).

7.4. Betrachten Sie folgendes Regressionsmodell

)1 x 0 o 0 B U
Y2 o X e B B2 U
. g . U » .
Ys i 0 X Bs Ug

wobei y;, u; N-dimensionale Zufallsvektoren sind und X € RV*¥ und 8; € R¥. Die Fehler u;
erfilllen die Annahmen:

Euy; = 0eRN
Eu;u;, = Var(u;) = o2yl N
Euu; = Cov(u;,u;) = oyiIn 4 # 3

wobei I' = (v;;) € R®** posititiv definit ist. Zeigen Sie, dass der OLS Schitzer und der Aitken
Schatzer in diesem Modell iibereinstimmen.
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